

# અસહ્ય મોંઘવારીથી પિસાતો મધ્યમ વર્ગ

ડીઝલના વધેલા ભાવોની સીધી અસર શાકભાજી, અનાજ, કરીયાણાના ભાવો પર પડી રહી છે : કોરોના પછી અસહ્ય મોંઘવારીનો માર મધ્યમવર્ગીય પરિવારોને પરેશાન કરી રહ્યો છે

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ મધ્યમ વર્ગીય પરિવારો માટે બે છેડા ભેગા કરવાનો પ્રશ્ન ઉભો થયો છે. ધંધા-રોજગારમાં મંદી છે ત્યારે વધી રહેલી મોંઘવારીએ મધ્યમવર્ગીય પરિવારોને ભીંસામાં મુકી દીધા છે. શાકભાજીથી લઈને અનાજ-કરીયાણું ખૂબ મોંઘુ બન્યું છે. છેલ્લા દોઢ-બે વર્ષથી મધ્યમવર્ગીય પરિવારો અનેક પ્રકારની મુશ્કેલીઓનો સામનો કરી રહ્યા છે. કોરોનાના કારણે મધ્યમવર્ગીય પરિવારોની જાણે કમર ભાંગી ગઈ છે. દવાખાનાઓના ખર્ચાઓ તો થયા જ છે સાથોસાથ કોરોનાના કારણે લોકડાઉનની પરિસ્થિતિનું નિર્માણ થતાં ધંધા-રોજગારમાં ખૂબ મંદી છે. કેટલાક ધંધા તો સાવ બંધ થઈ ગયા છે. હોટલ-રેસ્ટોરન્ટ અને શાળા-કોલેજ સાથે જોડાયેલા ધંધા બંધ છે તો શુભ પ્રસંગો પણ બંધ રહેતા કેટલેટસં અને કેટરસંનો વ્યવસાય બંધ થઈ ગયો છે. ધંધા-રોજગારમાં મંદી છે તો બાંધી આવક ધરાવતો નોકરીયાત પણ ખોટામાં મુકાયો છે.



કોઈનો કાબુ જ ન હોય તેમ દરરોજ નીતનવી સપાટી બનાવી રહ્યો છે. મોંઘાની તોલ તો મોંઘુ થયું જ છે સાથોસાથ કપાસીયા અને અન્ય તેલોના ભાવો ખૂબ વધ્યા છે. અનાજ અને કરીયાણાના ભાવો તો એટલા વધ્યા છે કે મધ્યમવર્ગીય પરિવારોને તો બે છેડા કેવી રીતે ભેગા કરવા તે મોટો પ્રશ્ન બન્યો છે. ગાંધીનગરમાં મોટા ભાગે નોકરીયાત અને પેન્શનર વર્ગ રહે છે. તેમની આવક બાંધી છે. આવકનો તેમની પાસે અન્ય કોઈ સ્ત્રોત નથી. આવા સંજોગોમાં વધી રહેલી મોંઘવારીએ મધ્યમવર્ગીય પરિવારોને રીતસર હંફાવી દીધા છે. બધા માટે રાહત જાહેર થાય છે પરંતુ મધ્યમવર્ગીય પરિવારો તો જાણે આ મોંઘવારીના ચક્રકરમાં વધુને વધુ પીસાઈ રહ્યા છે.

## કોરોનાનો ડર દૂર કરવા સકારાત્મક ચિંતન કરો, સર્જનાત્મકતા અપનાવો : પદ્મશ્રી ડો.સુધીર વી. શાહ

નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સિસ યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગર દ્વારા ‘લેટ અસ લર્ન; ફોલો ન્યૂ એબીસીડી એન્ડ ફાઇટ-આઉટ કોરોના ઇફેક્ટિવલી’ વિષય ઉપર વેબિનાર યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૮ નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સિસ યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગર દ્વારા શનિવારે વેબિનારનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ‘લેટ અસ લર્ન; ફોલો ન્યૂ એબીસીડી એન્ડ ફાઇટ-આઉટ કોરોના ઇફેક્ટિવલી’ વિષય ઉપર યોજાયેલા વેબિનારમાં વક્તા તરીકે જાણીતા ન્યુરોલોજિસ્ટ પદ્મશ્રી ડો. સુધીર વી. શાહે વિદ્વાતાસભર વક્તવ્ય આપ્યું હતું. જ્યારે નેશનલ ફોરેન્સિક સાયન્સિસ યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગરના કુલપતિ ડો. જે. એમ. વ્યાસે અધ્યક્ષીય પ્રવચન કર્યું હતું. જાણીતા ન્યુરોલોજિસ્ટ પદ્મશ્રી ડો. સુધીર વી. શાહે કોરોનાનો ડર દૂર કરવા અને કોરોના વિજય માટે એક નવી A,B,C,D... પાવર પોઈન્ટ પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા સમજાવી હતી. સાથે કેવી રીતે માસ્ક પહેરવું જોઈએ? તેનું નિદર્શન પણ દર્શાવ્યું હતું. પોતાના વક્તવ્યમાં પદ્મશ્રી ડો. સુધીર વી. શાહે જણાવ્યું હતું કે હજી કોરોના ગયો નથી, માટે સાવચેતી રાખવી અનિવાર્ય છે. કોરોનાથી બચવા આપણે ફિઝિકલ ડિસ્ટન્સિંગ રાખીએ, યોગ્ય રીતે માસ્ક પહેરીએ, સેનિટાઇઝેશન કરીએ અને વેક્સિન લઈએ. સાથોસાથ જવાબદારીપૂર્ણ વર્તન કરીએ અને સરકારે સૂચવેલી ગાઈડલાઈન્સને અનુસરીએ. ડો. સુધીર શાહે જણાવ્યું હતું કે વર્તમાન સમયમાં કોરોના કરતાં

કોરોનાનાં ભય, ચિંતા, તણાવથી મુક્ત બનીને નકારાત્મક ચિંતનથી દૂર થવાનો સમય છે. આ માટે જરૂરી છે કે આપણે ચિંતા, ભય અને તણાવમાંથી મુક્ત થવા માટે સકારાત્મક ચિંતન કરીએ, સદાચિત્ત કરીએ અને મનગમતી પ્રવૃત્તિ કરીએ. જેમ કે, સંગીત સાંભળવું, નૃત્ય, આર્ટ અને સર્જનાત્મક પ્રવૃત્તિ, રમત-ગમત અને ગાર્ડિનિંગ થઈ શકે છે. મિત્રોને ફોન કરી હૂંફ આપીએ અને મેળવીએ.

## સે-પ વસાહત મંડળે સેક્ટરના સ્વચ્છતા કર્મચારીઓને કરિયાણાની કીટનું વિતરણ કર્યું

લાંબા સમય બાદ યોજાયેલી વસાહત મંડળની બેઠકમાં સ્થાનિક સમસ્યાઓની ચર્ચા યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ ગાંધીનગરના સેક્ટર-૫ વસાહત મહામંડળ દ્વારા સેક્ટરમાં સાફસફાઈનું કાર્ય કરતા કર્મચારીઓ, વસાહતના રહેણાંક વિસ્તારમાંથી ડેર ડુ ડેર કચરો ઉધરાવવાનું કામ કરતા કર્મચારીઓ, જાહેર શૌચાલયની સફાઈ કરતા કર્મચારીઓ વગેરેને પરિવારનું જવનનિવાહ ચાલે તેવા આશયથી સે-પ વસાહત મંડળના પમુખ કેશરીસિંહ બિહોલાની આગેવાની હેઠળ કરિયાણાની કીટનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે કોરોનાના દિવંગતોને બે મિનિટનું મોન પાળીને શ્રદ્ધાંજલિ આપવામાં આવી હતી અને તેના બાદ યોજાયેલી

ચોમાસામાં જેતુરાશક દવાગોળા છંટકાવ વગેરે સમસ્યાઓ અંગે ચર્ચા હાથ ધરવામાં આવી હતી.



વિનોદભાઈ ભટ્ટ, કાનજીભાઈ દેસાઈ, સાગરદાન ગઢવી, રસિકભાઈ સુથાર, જેવી પટેલ, નિલેન્દ્રભાઈ વોરા, ખુમાનસિંહ ચંપાવત, ડી. એમ. ડામોર, કનુભાઈ સોલંકી, જીતેન્દ્રભાઈ રાહોડ, અમરભાઈ પટેલ વગેરે વસાહતની અગ્રણીઓએ હાજર રહી કરિયાણાની કીટ વિતરણ કર્યું. આ બેઠકમાં ભાગ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમમાં વસાહતની અગ્રણી અલ્પજીવંત પ્રજાપતિ તથા હિતેશભાઈ મકવાણાના સહયોગથી બે હજાર વ્યક્તિઓને આઈસક્રીમ ખુલ્લી જગ્યાએ વાવવા માટે આયોજન અંગે અને મનપાના વૉર્ડ નં. ૮ના ઉમેદવારોએ સેક્ટરના વિકાસ માટે સહયોગ આપવાની ખાત્રી આપી હતી.

બેઠકમાં પાણીના ફોર્સ, બગીચાનું રિનોવેશન, ગેરકાયદેસર દબાણો, સ્ટ્રીટ લાઈટો, આરોગ્યલક્ષી સેવાઓ, બેઠકમાં કેસરીસિંહ બિહોલા, નરેશભાઈ પરમાર, ઘનશ્યામસિંહ ગોલ, વાસુદેવભાઈ સુથાર,



## સ્વામિનારાયણ પોલિટેકનિકમાં અંતિમ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓનો ઓનલાઈન વિદાય સમારંભ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ ગાંધીનગરની શ્રી સ્વામિનારાયણ પોલિટેકનિક દ્વારા અંતિમ વર્ષના વિદ્યાર્થીઓ માટે ઓનલાઈન વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી ગૂગલ મિટમાં ‘અલવિદા-૨૦૨૧’નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વર્ચ્યુઅલ માધ્યમથી યોજાયેલા ઓનલાઈન ‘અલવિદા-૨૦૨૧’માં અંતિમ વર્ષના તેમજ અન્ય વર્ષના ૫૦૦થી વધુ વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા. આ કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા તેમની કોલેજના યાદગાર પળોનું વિડિયો દ્વારા પ્રેઝન્ટેશન કરવામાં આવ્યું હતું. ઘણા વિદ્યાર્થીઓએ સંસ્થામાં તેમને થયેલા અનુભવો અને સંસ્થાના સ્ટાફ તેમના અભ્યાસ દરમિયાન કરેલી મદદને વર્ણવી હતી. આ પ્રોગ્રામમાં સંસ્થાના આચાર્ય પ્રો. ધર્મેશ વંદરા દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને જીવનમાં ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ મેળવી અને જીવનમાં અગ્રેસર બની સંસ્થાનું નામ ઉજાવવા કહે તેવું માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. સંસ્થાના એકેડમિક ડાયરેક્ટર પ્રો. ભાવિક શાહ દ્વારા આ કાર્યક્રમમાં વિદ્યાર્થીઓ સંસ્થાને જોડાયેલા રહે તે માટે એલ્યુમિનિ એસોસિએશનમાં જોડાવા માટે અપીલ કરવામાં આવી હતી. વિવિધ ડિપાર્ટમેન્ટના એચઓ ડી દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને ઉચિત પ્રેરણા વચનોથી નવાજવામાં આવ્યા હતા. આ વર્ચ્યુઅલ પ્રોગ્રામમાં અંતિમ વર્ષના ટોપર વિદ્યાર્થીઓ અને વિવિધ કૅટેગોરીના વિજેતા વિદ્યાર્થીઓને પણ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા હતા.

## મટિરિયલ અને મિકેનિકલ ઈજનેરી વિષયે ઓનલાઈન કોન્ફરન્સ યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ ગાંધીનગરની અને પાટણની સરકારી ઈજનેરી કોલેજ દ્વારા સંયુક્ત રીતે ગુજરાતની સહાયથી આઈ.ટી.આઈ.એમ. કોન્ફરન્સ ‘આઈસીઆરપીએમ એસએમઈ- ૨૦૨૧’નું આયોજન તા. ૨૮-૨૯ મે દરમિયાન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કોન્ફરન્સમાં દેશના અર્થતંત્ર, સામાજિક, પર્યાવરણીય વિકાસમાં મટિરિયલ અને મિકેનિકલ એન્જિનીયરીંગ ક્ષેત્રે સંશોધન, વિસ્તૃત જાણકારી અને કુશળતાની વહેંચણી સંબંધે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. ‘આઈસીઆરપીએમ એસએમઈ- ૨૦૨૧’ દરમિયાન સંશોધનપત્રોની બુક ઓફ



જી.ટી. પંડ્યા અને ઉદ્યોગપતિ પી.એન.એન. ભગવતીના હસ્તે ગાંધીનગર જીઈસીના આચાર્ય ડૉ. શ્રેતા દેવે, તેમજ પાટણ જીઈસીના આચાર્ય ડૉ. એચ.એસ. પટેલની ઉપસ્થિતિમાં નિષ્ણાંત તજજ્ઞોએ હાજરી આપી હતી. કોન્ફરન્સના સમાપને ગુજરાતના સલાહકાર ડૉ. નરોત્તમ સાહુ તથા ઉદ્યોગ કન્સલ્ટન્ટ મિતેશ શાહ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



શહેરમાં સ્વચ્છતાની જાળવણી માટે વિવિધ સ્થળે સૂકો કચરો અને ભીનો કચરો અલગ રહે તે રીતે બે ડસ્ટબીનો મુકવામાં આવી છે. પરંતુ આ ડસ્ટબીનોને સમયસર ખાલી કરવાની કામગીરીમાં બેદરકારી જોવા મળી રહી છે. જેના કારણે શહેરમાં રખડતાં ઢોર અને કૂતરાં આ ડસ્ટબીનમાંથી ખોરાક શોધવા પ્રયાસ કરે છે જેના કારણે ડસ્ટબીનની આસપાસ જ ગંદકી ફેલાઈ જવા પામે છે અને એક મીની ઉકરાં જેવી સ્થિતિ સર્જાય છે. પછી આ ગંદકી જોઈને કચરો ફેંકવા આવતા તારિકો પણ ડસ્ટબીન પાસે જવાને બદલે તેની નજીક કચરો નાંખતા થઈ જાય છે. પ્રસ્તુત તસવીર સેક્ટર-૧ હામાં બેકીંગ વિસ્તારની છે.

## આજથી સે-૧ રમાં વિશ્વકર્મા સેવા સમાજના બાળકો માટે રાહતદરે નોટબુક વિતરણ

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ ગાંધીનગરના શ્રી વિશ્વકર્મા સેવા સમાજ દ્વારા આવતીકાલે તા. ૧લી જુનથી સમાજના સભ્યોના બાળકો જે કેજી, ધો-૧ થી ૧૨ અને ઉચ્ચ શિક્ષણ ક્ષેત્રે અભ્યાસ કરી રહ્યા છે તેમના માટે રાહત દરે નોટબુકોના વિતરણનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. નોટબુક વિતરણ માટે દરેક સભ્યોએ તા. ૧લી જુનથી સવારે ૯ થી ૧૨ કલાક દરમિયાન સેક્ટર-૧ રમાં શ્રી વિશ્વકર્મા સેવા સમાજના કાર્યાલયથી હેલા હેલા તે પહેલાના ધોરણે મેળવી લેવા સંસ્થાની અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે. નોટબુક વિતરણ દરમિયાન તમામ સભ્યોએ કોરોના ગાઈડલાઈનના નિયમોનું પાલન કરવાનું રહેશે તેવું પણ જણાવાયું છે.

## ભેંસનું માથું પાણીની ટાંકીમાં ફસાયું...!!

શહેરના સેક્ટર-૧૯ વિસ્તારમાં એક ભેંસનું માથું પાણી માટેની પીવીસી ટાંકીમાં ખોરાક શોધવાના પ્રયાસમાં ફસાઈ જવા પામ્યું હતું જેને સેવાભાવી યુવાનોના જહેમતભર્યા પ્રયાસો બાદ સલામત રીતે બહાર કાઢવામાં સફળતા મળી હતી.

## ચિરવિદાય

- મુકિતદામ
- સ્વ. રામભોલ હરિશંકર મુકુદસિંહ, ઉ.વ. ૫૮, સેક્ટર-૩
- સ્વ. ભરવાડ તખતુબેન હમીરભાઈ, ઉ.વ. ૬૧, ગોહુલપુરા, સે-૧૪
- સ્વ. પરમાર દયાભોળ ગિરીશભાઈ, ઉ.વ. ૬૬, સેક્ટર-૨
- સ્વ. ચમાર સુનિલકુમાર કાળાભાઈ, ઉ.વ. ૪૬, કોલવડા, ધનસુરા
- સ્વ. ચૌધરી સુનિતાબેન કમલુભાઈ, ઉ.વ. ૪૨, બાપુપુરા, માણસા
- સ્વ. પટેલ વર્ષાબેન ભરતભાઈ, ઉ.વ. ૫૮, રાયસણ
- રૂદ્રભૂમિકા
- સ્વ. રાહોડ તુષાર સેવંતીભાઈ, ઉ.વ. ૨૮, વેજલપુર, અમદાવાદ
- સ્વ. શ્રીમાળી શાંતીલાલ પુનમચંદ, ઉ.વ. ૬૨, સેક્ટર-૭